A
A

AAAA

MESTRES

DA MATEMATICA

OFICINA DE
NIVELAMENTO




MESTRES

DA MATEMATICA

Professores
Marcelo Borges Horta
Renato Carneiro de Souza
Luiz Paulo de Freitas Camilo

Sérgio Goncgalves de Moraes

O
-
2
Ll
=
<
-l
Ll
=
2
L
(@]
<
=
—
L
o

www.mestresdamatematica.com.br




MESTRES

DA MATEMATICA

indice

1 — Maximo Divisor Comum (MDC) e

Minimo Multiplo Comum (MMQC) ........ccciiiiimicciirirrreens s 05
2 — NUmeros RacCionais ........cccccccviiiiiiimmmmneessinis s 09
3 — Unidades de Medida ..........ccooommmmmiiiiimmmmcin e 15
4 — Grandezas Proporcionais .......ccccccoimieeciiiiieciimecesesseessserennneeees 19
5—Regras de TréS .....cccccceiiimmmmmerciiirrrresss s rrrmss s s rrnas s s r e ssnseees 25
6 — Porcentagem ... 29
7 — Calculo AIGEDIriCO ......cooveeeiiiiiiricr e s 33

8 — Equacoes e Problemas ... e 39

®)
-
2
Ll
=
<
-
Ll
=
2
w
(@]
<
=
—
L
o

www.mestresdamatematica.com.br







A
A

AAAA

MESTRES

DA MATEMATICA

Maximo Divisor
Comum (MDC) e
Minimo Multiplo
Comum (MMC)



O
-
2
Ll
=
<
-l
Ll
=
2
L
(@]
<
=
—
L
o

A
&
AA

MESTRES

DA MATEMATICA

MAXIMO DIVISOR COMUM (MDC)
E MiNIMO MULTIPLO COMUM (MMC)

1) Determine o maximo divisor comum dos seguintes nimeros:

A) 24,72 ¢ 144
B) 504 ¢ 1188
C) 595 € 204

D) 84, 120 ¢ 132

2) Uma parede retangular de 495 cm de comprimento por 315 cm de largura vai ser
azulejada com azulejos quadrados, de lados inteiros, todos de mesma area, sem poder

cortar nenhum azulejo. Sabendo disso, determine:

A) O valor do MDC(495,315).

B) De quantas maneiras distintas esta parede pode ser azulejada.

C) O menor numero possivel de azulejos utilizados para azulejar esta parede.

3) Sabendo que n = a’bh’ e m = a’b’, onde a e b sdo numeros primos distintos e que o
MDC(m,n) = 100, entdo o valor da soma a + b ¢ igual a:

A) 10
B) 8
Q)7
D)5
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4) Um caminhdo transporta 3 tipos de poste de madeira, cujos tamanhos sdo iguais a 132
dm, 120 dm e 84 dm, num total de 5 postes de cada tipo. Se estes postes forem cortados
em pedacos menores, inteiros, todos do mesmo tamanho e sem sobras, entdo podemos
afirmar que o menor numero possivel de pedacos sera igual a:

A) 28
B) 60

Q) 120
D) 140

5) Um deposito possui 120 latas de 6leo, 200 kg de arroz, 180 kg de feijao e 500 litros de
leite. Queremos montar o maior numero possivel de cestas basicas contendo os mesmos
nimeros de mantimentos.

O numero de latas de 6leo que deve haver em cada cesta basica ¢ igual a:

A)6

B) 16
C) 20
D) 25
E) 50

6) Determine o minimo multiplo comum dos seguintes nimeros:

A) 24,72 ¢ 144

B) 504 ¢ 1188

C) 595 e 204

D) 84,120 ¢ 132

7) Gabriel possui uma colegdo de figurinhas com mais de 750 figurinhas e menos de 1200
figurinhas. Se ele separar essas figurinhas em grupos com 24, 36 ou 60 figurinhas, sempre

sobrardo 5 figurinhas. Sabendo disso, determine:

A) O valor do MMC(24,36,60).

B) O numero de figurinhas que Gabriel possui?

C) Quantas figurinhas sobrardo se ele separar as figurinhas em grupo com 70 figurinhas.
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8) Sejam a, b e c numeros primos distintos n = a’bc € m = ab’c’ nimeros naturais tais que
0 MMC(m,n) =900, entdo o valor da soma a + b + ¢ ¢ igual a:

A) 10
B) 20
C) 25
D) 30

9) Trés carros A, B e C iniciam ao mesmo tempo e partindo do mesmo lugar, uma corrida
em uma pista circular, O carro A gasta 45 segundos, o carro B 55 segundos e o carro C,
1 minuto em cada volta. Apdés um numero # de voltas, eles se encontram pela primeira
vez no ponto de partida. Nesse momento, o carro B deu:

A) 44 voltas
B) 36 voltas
E C) 11 voltas
> D) 08 voltas
Ll
S 10) Em uma arvore de natal, as lampadas amarelas piscam a cada 15 segundos, as
< vermelhas, a cada 12 segundos e as verdes, a cada 10 segundos.
-l
[T
> Supondo-se que as 23h 47min todas as lampadas piscaram ao mesmo tempo, pode-se
E estimar que as 24h 00min estarao piscando simultaneamente:
w
() A) as lampadas amarelas, as vermelhas e as verdes
< B) apenas as lampadas amarelas e as vermelhas
2 C) apenas as lampadas amarelas e as verdes
o D) apenas as lampadas vermelhas e as verdes
™ E) nenhumas das trés lampadas
@)
GABARITO
1)A) 24 B) 36 C) 17 D) 12
2) A) 45 B)6 C) 77
3)C
4)D
5)A
6) A) 144 B) 16632 C) 7140 D) 9240
7) A) 360 B) 1085 C)35
8) A
9B
10) A
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NUMEROS RACIONAIS

1) Determine o valor de cada uma das expressoes abaixo:

A) 1/5+3/5+4/5+7/5

B)1/2+1/4+1/8

C)3/2 - 5/4+7/8

D) 3/2-2/5+5/8 -19/40

E) 1/3-2/5+5/7

F) 1/2-2/3+3/4—-4/5+5/6
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G) 13/2-17/4 +23/8 - 19/16

H) 1/3-1/5-1/7-1/11
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2) Efetue:

511 7 23 31 43 37 29 19 15 17 3

3)Determine a fracao geratriz das seguintes dizimas periodicas

A)0,555...

B) 0,232323...
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C) 0,125125...

D) 0,8333...

E) 0,52727...
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-3

(24+8+2)+(16+9°) =27 +(-2) +(4’ +38)

\/EH

4) Simplificando a expressao

encontramos um nimero:
A) primo

B) maior que 3

C) cubo perfeito

D) par

-2

(1+3) " =42 +(15+5-2)-(-2) +5°

(4=5) +4(-3) +2°

encontramos um

5) Simplificando a expressao

nimero:

A) impar

B) maior que 5

C) quadrado perfeito
D) divisivel por 8
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2+[—32 —3(33 + (—4)2)}1

(0,3030...— 6,4545...)- [—32 —5-(-2) —4J

6) O valor exato da expressao ¢ igual a:

A)
102

g 203
102

]
102

b 7L
102
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J0.2+0,222...40,0222...

7) O valor exato da expressao

Yi-7.27
A)l
B)2
C)3
D)4
E)S5

( (—4)° —3}—1,444...

3 ¢ igual a:
-=+
5

8) O valor exato da expressao

>
4

g
20

B) 120
119

0 2
19

by 119
120

3 ()
3| (Vea+ya9 R (1

5 0,11 1,333...

9) O valor exato da expressdao R = I
5 0,208

dos intervalos abaixo:

A) [1,10]
B) [11,100 ]
C) [101,1000 ]

D) [1001,10000 ]
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10) O valor exato da expressao 2 -1 £ + L4 ¢ igual a:
32 2
7
A) —
) 4
7
B) =~
) 3
4
Q) =
) 7
3
D) =
) 7
@)
f—
2
w
=
<
-l
S GABARITO
2 1)A)3 B) 7/8 C)9/8 D) 5/4 E) 68/105
w
(@] F) 37/60 G) 63/16 H)-116/1155 1) 43/60 J) 93/64
<
=
O
™ 2) A) 2/5 B) 1/6 C) 110/273
o D) - 5/18 E) 5/24 F)1
3)A)5/9 B) 23/99 C) 125/999 D) 5/6 E) 29/55
4)C
5C
6) A
7)B
8)B
9 C
10) C
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UNIDADES DE MEDIDA

1) Um fazendeiro gastou um saco de semente para cada 30.000 m? de cultivo. Quantos
sacos ele gastard para plantar uma area de 12 ha?

2) Certa ceramica ¢ vendida em caixas com 40 unidades cada. As pegas sdo retangulares
com 30 cm de comprimento e 15 cm de largura. O niimero de caixas necessarias para
revestir um piso com 315 m? de area é igual a:

A) 170
B) 175
C) 180
D) 185

3) Cada uma das doze janelas de uma casa tem quatro pegas de vidro retangulares e iguais,
de 50 cm de comprimento e 40 cm de largura. O vidro custa R$ 15,00 o metro quadrado
e amao de obra para coloca-lo, R$ 14,00 por janela. A importancia a ser gasta para colocar
os vidros nessas doze janelas, em reais, ¢:

A) 158
B) 204
C) 288
D) 312
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4) Um paciente esta recebendo, por via intravenosa, em um periodo de 6 horas, um frasco
de 2.400 cm? de soro fisiologico. O aparelho de aplicagao do soro tem um fluxo constante,
medido em gotas por minuto. Se 1 cm? equivale a 18 gotas, pode-se estimar que o fluxo
do aparelho, em gotas por minuto, ¢:

A) 120
B) 140
C) 160
D) 180

5) Para andlise da 4agua de certo rio, 8 litros da amostra recolhida foram utilizados para
encher 8 recipientes de 250 cm?® cada um e p recipientes com capacidade de 0,6 dm? cada.
Pode-se afirmar que o valor de p é:

A)7
B) 8
C)9
D) 10

www.mestresdamatematica.com.br
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6) Uma caixa d’agua cubica de aresta 2 m possui agua até metade de sua altura. Quantos
litros de 4gua devem ser colocados na caixa para que o nivel da 4gua suba 40 cm?

7) Uma torneira cuja vazao ¢ de 20 litros por minuto enche uma piscina retangular de
comprimento igual a 3 metros, largura igual a 4 metros e 1,5 metros de profundidade.
Qual o tempo total, em horas, gasto para encher a piscina?

8) Sabe-se que a densidade do ouro ¢ igual a 19 g/cm®. Determine a massa, em kg, de
uma barra de ouro de dimensdes 12 cm, 15 cm e 3 cm.

9) Uma caixa d’4gua retangular tem 25 dm de comprimento, 3 m de largura e 2 m de
profundidade. O nivel de 4gua esta 10 cm abaixo da borda dessa caixa. O volume de agua
existente nessa caixa, em litros, ¢ igual a:

A) 142,5
B) 1425
C) 14250
D) 142500

10) A base de uma caixa retangular tem dimensdes 2 cm e 3 cm. Colocam-se 21,6 g de
um certo liquido nessa caixa. Se cada 0,9 grama desse liquido ocupa 1 cm?, o nivel do
liquido na caixa ¢ igual a:

A)3,5cm
B) 4,0 cm
C)4,5cm
D) 5,0 cm
GABARITO
1) 4 sacos 2)B
3)D 4) A
5)D 6) 1600L
7) 15h 8) 10,26kg
9) C 10) B
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GRANDEZAS PROPORCIONAIS

1) Observe a tabela abaixo, nela estdo representadas duas grandezas, o niimero de carros
produzidos e o numero de operarios necessario para a produgao de tais camisas.

Numero de carros 8 y 48 192

Numero de operarios z 15 30 X

Sabendo que essas grandezas sdo diretamente proporcionais, entdo o valor da somax+y +z ¢
um numero cujo produto dos algarismos ¢ igual a:

A)24
B) 48
C) 32
D) 36

2) Z¢, José e Josué sao donos de duas lojas de tintas na cidade de Ponte Nova e certo dia
levaram de uma loja para outra todas as 156 latas de tinta que estavam armazenadas num
galpao de uma dessas lojas.

Durante esse transporte, o Z¢ transportou 3 latas de cada vez, o José, 4 latas de cada vez, e o
Josué, 6 latas de cada vez, entdo o niumero de latas transportadas por Z¢, José e Josué, sdo,
respectivamente iguais a:

A) 36,48 ¢ 72
B) 36, 54 ¢ 66
C)32,50 ¢ 74
D) 66, 54 ¢ 36

3) Tomés estava estudando sobre os quadrilateros em geometria plana com seu pai € se
deparou com o seguinte problema:

“As medidas dos 4 angulos, em graus, de um quadrilatero convexo, sdo proporcionais aos
nameros 2, 5, 8 ¢ 9. Sabendo disso, determine a medida do maior angulo agudo desse
quadrilatero, em graus.”

Ap6s algumas dicas do seu pai sobre proporcionalidade e sobre a soma dos angulos internos
de um quadrilatero convexo, Tomas respondeu corretamente dizendo que a medida do angulo
pedido era igual a:

A) 135°
B) 120°
C) 85°
D) 75°

www.mestresdamatematica.com.br
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4) Trés amigos, Gabriel, Tomas e Raul, cujas idades sdo 11 anos, 14 anos e 20 anos,
respectivamente, receberam um prémio no valor de R$ 10.000,00 e decidiram doar 10% para
um orfanato e dividir o resto da quantia em partes proporcionais as suas idades.

Feita a divisao, concluimos que:

A) Gabriel recebeu R$ 2000,00.

B) Raul recebeu a mais que Tomas, R$ 1000,00.
C) Tomas recebeu a mais que Gabriel, R$ 600,00.
D) Raul recebeu a mais que Gabriel, R$ 1600,00.

E) Gabriel vai receber a maior quantia.

5) Uma conta no valor de R$ 4824,00 vai ser paga por trés amigos, Gabriel, de 2 anos; Arthur
de 11 anos e Matheus de 5 anos.

Se a quantia paga por cada um dos amigos sera proporcional as suas idades, entdo concluimos
que:

A) Gabriel pagara R$ 268,00.

B) Arthur pagara R$ 1340,00 a mais que Gabriel.

C) Matheus pagara R$ 2948,00.

D) Arthur pagara R$ 1608,00 a mais que Matheus.

E) Matheus pagaré o dobro do valor pago por Gabriel.

6) Trés amigos montaram uma empresa em janeiro/2019. Como eles possuiam quantias
diferentes, entdo as cotas da sociedade eram proporcionais ao capital que cada um investiu.

O primeiro investiu na empresa R$ 200.000,00, o segundo R$ 250.000,00 ¢ o terceiro
R$ 300.000,00.
Em dezembro/2019, quando fizeram o balango, tiveram um lucro de R$ 150.000,00.

Qual a diferenga entre o que ganhou mais ¢ o que ganhou menos?

A) R$ 40.000,00
B) R$ 30.000,00
C) R$ 25.000,00
D) RS 20.000,00
E) R$ 15.000,00
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7) Observe a tabela abaixo, nela estdo representadas duas grandezas, a velocidade, em m/s, € o
tempo, em segundos.

Velocidade 10 20 v 80
Tempo 120 X 30 z

Sabendo que essas grandezas sdo inversamente proporcionais, entdo o valor exato da soma
x +y +z ¢ um niimero cujo produto dos algarismos ¢ igual a:

A)S

B)6

C)7

D)8

8) Os trés angulos internos de um triangulo sdo inversamente proporcionais aos niameros 3, 4
e 6. A diferenga entre os dois maiores angulos desse triangulo, em graus, ¢ igual a:

A) 20°
B) 30°
C) 40°
D) 50°

9) Adamastor ¢ um aposentado que decidiu fazer seu testamento para que, no caso de sua
falta, seus trés filhos, Raul de 30 anos, Renato de 40 anos e Ricardo de 60 anos e sua esposa
Dalva possam repartir entre eles uma quantia de R$ 15.000.000,00. Nesse testamento, uma
parte da quantia ficaria para sua esposa e o restante da quantia seria dividida entre seus 3
filhos, em partes inversamente proporcionais a suas idades.
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Sabe-se que se a divisao for feita como o pretendido por Adamastor, seu filho Raul vai
receber uma quantia igual a R$ 5.200.000,00. Portanto a sua esposa ficaria com uma quantia
igual a:

A) R$ 3.100.000,00
B) R$ 3.200.000,00
C) R$ 3.300.000,00
D) R§ 3.400.000,00
E) R$ 3.500.000,00
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10) Um pai deixou, como heranca, uma fazenda de 130 ha. No testamento, uma parte da terra
ficou para sua esposa. O restante foi dividido entre seus 3 filhos, em partes inversamente
proporcionais a suas idades: 3 anos, 4 anos e 6 anos. Se o filho mais novo recebeu 52 ha, qual
foi a area que sua esposa ficou, em metros quadrados?

GABARITO GRANDEZAS PROPORCIONAIS

1)D
2)A
3)D
4)C
5)D
6) D
A
8) A
9)C
10) 130.000 m>

www.mestresdamatematica.com.br
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REGRA DE TRES

REGRA DE TRES SIMPLES — DIRETA - INVERSA

1) Com 50 kg de milho, obtemos 35 kg de fuba. Quantas sacas de 60 kg de fuba podemos
obter com 1200 kg de milho?

2) Uma certa quantidade de azeite foi colocada em latas de 2 litros cada uma, obtendo-se
assim 60 latas. Se fossem usadas latas de 3 litros, quantas latas seriam necessarias para
colocar a mesma quantidade de azeite?

3) Um muro devera ter 49 m de comprimento. Em quatro dias, foram construidos 14 m do
muro. Supondo-se que o trabalho continue a ser feito no mesmo ritmo, em quantos dias sera
construido o restante do muro?
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4) Para construir a cobertura de uma quadra de basquete, 25 operarios levaram 48 dias. Se
fosse construida uma cobertura idéntica em outra quadra e fossem contratados 30 operarios,
ao invés de 25, de mesma capacidade que os primeiros, em quantos dias a cobertura estaria
pronta?

5) Um litro de alcool custa R$ 0,75. O carro de Henrique percorre 25 km com 3 litros de
alcool. Quanto Henrique gastara para percorrer 600 km?

A) 54
B) 72
C) 50
D) 52
E) 64
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6) Supondo-se que 48 quilogramas de chumbo custam o mesmo que 56.000 gramas de ago e 7
quilogramas de ago custam R$ 3,00, entdo o preco de 150 quilogramas de chumbo ¢

A) RS 75,00
B) R$ 90,00
C) RS 126,00
D) RS 135,00
E) RS 180,00

REGRA DE TRES COMPOSTA

7) Uma certa maquina, funcionando 4 horas por dia, fabrica 12.000 pregos durante 6 dias.

Quantas horas por dia essa maquina deveria funcionar para fabricar 20.000 pregos em 20
dias?

8) Um ciclista percorre 75km em 2 dias, pedalando 3 horas por dia. Em quantos dias faria
uma viagem 200 km, pedalando 4 horas por dia?
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9) Numa fabrica de calgados, trabalham 16 operarios que produzem, em 8 horas de servigo
diario, 240 pares de cal¢ados. Quantos operarios Sao necessarios para produzir 600 pares de
cal¢ados por dia, com 10 horas de trabalho diario?

10) O consumo de 8 lampadas, acesas durante 5 horas por dia, em 18 dias, ¢ de 14 quilowatts.
Qual sera o consumo em 15 dias, deixando apenas 6 dessas lampadas acesas durante 4 horas

por dia?
Egﬂlil www.mestresdamatematica.com.br
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10) O consumo de § ldmpadas, acesas durante 5 horas por dia, em 18 dias, ¢ de 14 quilowatts.
Qual sera o consumo em 15 dias, deixando apenas 6 dessas lampadas acesas durante 4 horas
por dia?

GABARITO
REGRA DE TRES SIMPLES
1) 14 sacas
2) 40 latas
3) 10 dias
4) 40 dias
5)A
6) A
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REGRA DE TRES COMPOSTA
7) 2 horas / dia

8) 4 dias

9) 32 operarios

10) 7 quilowatts
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PORCENTAGEM

1) Uma certa mercadoria custa R$ 450,00. Se pagar a vista, obtenho um desconto de
12 %. Quanto pagarei a vista?

2) Um aparelho de som que custava R$ 750,00 foi reajustado em 20%. Um cliente
conseguiu um desconto de 15% sobre o novo preco. Quanto ele pagou?

3) Uma mercadoria custa R$ 800,00. Apos sofrer dois aumentos sucessivos, um de 10%
e outro de 20%, quanto passara a custar?
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4) Qual sera o preco de uma mercadoria que custa R$ 100,00 apés dois descontos
sucessivos, de 30% e de 20%"?

5) Um cliente pagou a vista por uma mercadoria R$ 1.200,00. Se a vista o desconto era
de 20% sobre o preco de tabela, qual o preco de tabela da mercadoria?
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6) Apos um aumento de 12% uma mercadoria passou a custar R$ 168,00. Qual era o
preco antes do aumento?

7) Certa mercadoria, que custava R$ 24,00, passou a custar R$ 30,00. Calcule a taxa
percentual do aumento.

8) Uma blusa sofreu um desconto e passou de R$ 120,00 para R$ 114,00. Qual foi o
desconto percentual?

9) Um automoével foi comprado por R$ 8.000,00 e vendido dois anos depois, tendo
sofrido, nesse periodo, uma desvalorizagdo de 20% no primeiro ano e de 15% no
segundo ano. O preco de venda do veiculo foi:

A) RS 5.200,00
B) RS 5.440,00
C) R$ 6.220,00
D) R$ 6.400,00
E) R$ 6.800,00

vista coml Q)%nde loja

desconto sobre o prego anunciado ou no cartdo com 5% de acréscimo sobre o preco
anunciado. Jodo comprou uma televisao nesta loja por R$ 630,00, pagando a vista.

José comprou a mesma televisdo que Jodo, porém no cartdo. Portanto concluimos que
José pagou pela televisdo a quantia de

A) R$ 720,00
B) R$ 727,65
C) RS 735,00
D) R$ 730,00
E) R$ 750,00
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1) R$ 396,00 6) R$ 150,00
2) R$ 765,00 7) 25%
3) R$ 1056,00 8) 5%
4) RS 56,00 9)B
5) R$ 1500,00 10) C
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CALCULO ALGEBRICO

1) Desenvolva cada um dos produtos notéveis abaixo:
A) (x+3)
B) (2x+1)’
2
C) (x-2)

D)(3x—1)°

D) (2x+5)-(2x-5)

K) (3x+2y)-(3x-2y)

L) (ax’ +by*)-(ax’ —by’)

M) (& +37)-(x+3)-(x=)

N) (1) (" 1) (x+1): (x-1)
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2) Fatore cada uma das expressdes abaixo:
A) a+ax

B) x° —4x

C) —x-2y

D) 2x’ —10x’

E) 3x’y —6x)°

F) X’y z+xpzt —x’y*z’

G) mx+nx+my+ny

H) ax—ay+by—bx

D x*—y*+3y-3x

N a>+2ab+b* -

x3+2x2+X

x3—X

3) Simplificando ,parax # 0 e x # 1, encontramos

a) x—-1)x+1)
b) x+1
c) x—1
d) x-1

X +1

X +1

e [
) X —1

4) Sabe-se que B—C=5¢ que AB—AC + DB—-CD =20. Asoma A+ D ¢igual a

a) 15
b) 10
c) 8
d) 6
e) 4
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5) (PUC-MG) —Sabe-se que a e b sdo numeros reais tais que a+b=6¢ (1/a) + (1/b) = 2.
O valor do produto ab ¢

6) Fatorando-se a expressao

2 3 22

2 _
(i+3+1]:x—1 obtém-se
X X X" — X

a) x?

b) x—1
c) x+1
d) x>(x+1)

7) (UFSC) — Calcule (a — b)?, sendo a e b numeros reais positivos e sabendo-se que

a2 +p? =117
a.b=54
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a) 1
b) 4
c) 9
d) 16

2
8) O valor da expressao (\/3 +5 + \/3 - \/5) ¢

a) 6
b) 8
¢) 10
d) 6+2 5
e) 6-2+5
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9) (PUC-MG) Se x = ey=
)( ) 3+ 242 Y 4 - 2

,entdo x +yé

a) 22

b) 22 V2

c) 842

d) 22+8 2
e) 160+4 42

(3\/5—1)2 —(2J§+1)2
J2 -2

10) Simplificando-se a expressao obtemos

a) 542
b) 5
c) 10 2
d) 10
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1)
A) x* +6x+9 B) 4x* +4x+1
C) x* —4x+4 D) 9x° —6x+1
E) x2+2+i2 F) x2—4+i2
by X

G) x* +10x” +25
I) x* -9
K) 9x° —4y°

M) x4 _y4

2)
A) a-(1+x)

O —1~(x+2y)

E) 3xy-(x—2y2)
G) (m+n)-(x+y)

I) (x—y)~(x+y—3)

3)E
5)C
7) C
9) A

H) 4x* —12x> +9
1) 4x* =25
L) a2x6 _b2y4

N) x* -1

B) x-(x—4)

D) 2x*-(x—5)

F) xyz-(x” +2° —x’y’z)
H) (a=b)-(x~y)

)] (a+b+c)-(a+b—c)

4 E
6)C

10) A
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EQUAGCOES E PROBLEMAS

1) Resolva as seguintes equagdes abaixo e escreva seu conjunto solugao:
A) 2-(x—1)+3-(x+1) = 4-(x+2)

2x-3 11-x 13

B —2
) 5 3 15

2—x_6+x _ 5x—4_7x+10

0
5 2 3 4

D) —x* +4x-3=0
E) 3x* —10x+3=0

F) (2x—2)(—x+5) =8

G) —6x> —5x+1=0

2) Resolva os sistemas de equacdes abaixo:

3 x+2y=6
3x-2y=26
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2x+3y=13
2)
Sx—y=17

Tx+3y=12
5x+2y=9

4)

5)
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3) Renato possui hoje 43 anos e seu filho Tomas possui 7 anos. Daqui a quantos anos a
idade de Renato serd o quadruplo da idade de Tomas?

A) 3 anos
B) 4 anos
C) 5 anos
D) 6 anos

4) (UFMG) Uma conta de R$ 140,00 ¢ paga em cédulas de R$ 5,00 e RS 10,00, num
total de 18 cédulas. O nimero x de cédulas de R$ 5,00 usadas para o pagamento dessa
conta ¢ tal que:

A) x<5
B) 5<x<7
C) 7<x<10
D) x>10

5) Em um jogo de perguntas e respostas, um jogador ganha R$ 30,00 por cada resposta
certa ¢ perde R$ 18,00 por resposta errada. Ao responder 26 perguntas, esse jogador
faturou R$ 300,00. Quantas perguntas ele acertou?

A) 14
B) 15
Q) 16
D) 17

6) Um barbeiro cobra R$ 8,00 por corte de cabelo de adulto e R$ 6,00 pelo de crianga.
Em um determinado dia, atendeu 33 fregueses, recebendo um total de R$ 246,00.
Nessas condicdes, a diferenca entre o total de adultos e o total de criangas que ele
atendeu, nesse dia, € de

A) 15 atendimentos
B) 16 atendimentos
C) 17 atendimentos
D) 18 atendimentos

7) Gabriel e Tomas tém, juntos, R$ 60.000,00. Se Gabriel der a Tomas a metade do que
possui, este passard a ter o quadruplo da nova quantia de Gabriel. Assim sendo, a
diferenca entre as quantias iniciais de Gabriel e Tomas ¢ de:

A) R$ 10.600,00
B) R$ 12.000,00
C) R$ 14.000,00
D) R§ 15.000,00
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8) Uma certa quantidade de livros sera embalada em caixas. Se forem colocados 5 livros
por caixa, todas as caixas serdo usadas e sobrara 1 livro. Se forem colocados 9 livros por
caixa, sobrard 3 caixas vazias. Sabendo disso ¢ CORRETO afirmar que a soma do
numero de livros com o nimero de caixas ¢ um numero igual a:

A) 36
B) 39
C) 41
D) 43

9) Uma bicicleta que custa R$ 280,00 vai ser comprada por um grupo de rapazes que
contribuirdo com a mesma quantia. No dia da compra 3 rapazes desistiram, fazendo
com que a quantia de cada rapaz que comprou a bicicleta fosse aumentada em R$ 12,00.
Quantos rapazes compraram a bicicleta?

A) 10
B)9
C)8
D)7
E)6

10) Eduarda comprou um terreno retangular com area total de 800 m* frente maior que a
lateral para construir um estacionamento, pensando em ganhar dinheiro alugando para
mensalista e diaristas interessados.

Esse terreno foi cercado com um muro e o custo da obra era de R$ 12,00 por metro
linear construido na frente do terreno e de R$ 8,00 por metro linear construido nas
laterais e no fundo desse terreno.

Se o gasto total para construir esse muro foi igual a R§ 1040,00, entdo o comprimento
total do muro construido foi de:
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A)114m
B) 120 m
C) 132 m
D) 140 m
E) 144 m

GABARITO
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1)
A S={7} E)S= %3}
B) S={7
) F) S={3}
C) S={2}
1
G)S={-1.-
D) S={1,3} 'S { 1’6}
2)
A) x=8¢ y=-1 D)yx=-2¢e¢y=-1 E
B) x=2e y=3 E) x=3 e y=1 §
C)x=3ey=-3 S
L
=
2
3)C 7) B =
4)C 8) D <
) ) S
5)C 9)D o
w
6) A 10) A [e)
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